Контрольная работа  № 1 по теме «Основы кинематики» - 10 класс


	1 вариант
1. В субботу автобус сделал 10 рейсов, а в воскресенье 12 . В какой из этих дней автобус проехал больший путь? Совершил большее перемещение?

2. Пользуясь графиком,

определите ускорение тела, 
опишите характер его
движения и напишите 
уравнение зависимости  vx (t).
3. За какое время камень,

падающий без начальной 

скорости, пройдет путь 80 м?

4. Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) = 5t – 2t2. Чему равны проекции начальной скорости  и  ускорения тела?
  А) - 2 м/с;  5 м/с2     Б) 5 м/с;  - 2 м/с2     В) 5 м/с; - 4 м/с2
5. Частота вращения вала равна 250 Гц. Чему равен его период?
              А) 25 с          Б) 0,04 с         В) 4 мс.


	2 вариант
1. В каком случае выпавший из окна вагона предмет упадет на землю раньше: когда вагон стоит или когда он движется?
2. Пользуясь графиком,

определите начальную

скорость  тела, 

опишите характер его

движения и напишите

уравнение зависимости х (t).
3. Автомобиль движется по закруглению дороги радиусом 50 м со скоростью 10 м/с.  Определите его центростремительное ускорение.

4. Зависимость проекции скорости движущегося тела  от времени имеет вид vх(t) = - 10 + 2t. Чему равны проекции начальной  скорости  и ускорения  тела?
А) 10 м/с; - 2 м/с2   Б) -10 м/с;  2 м/с2    В) 2 м/с; - 10 м/с2
5. Диск радиусом 30 см совершает один оборот за 0,5 с. Чему равна линейная скорость точек, лежащих на краю диска? 

          А) 1,2 π м/с       Б) π м/с        В) 2π м/с



	3 вариант
1. Как должно двигаться тело, чтобы путь  был равен модулю перемещения?
2. Опишите характер

движения тела на каждом 

из участков: АВ, ВС, СД.
3. Автобус отъезжает от остановки с ускорением 2 м/с2.  Какую скорость он  будет иметь через 5 с?.

4.Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) = 50 – 10t + 5t2.  Чему равны проекции начальной скорости  и  ускорения тела?

                           А) 50 м/с;  - 10 м/с2   

         Б) 10  м/с;  50м/с2           В) – 10 м/с;  10 м/с2
5. Период вращения колеса 0,5 с. Какова частота его вращения?

              А) 2 Гц             Б) 5 Гц           В) 0,5 Гц
	4 вариант
1. Может ли человек, находясь на движущемся эскалаторе, быть в состоянии покоя относительно земли?
2. Опишите характер 

движения тела на каждом

из участков: АВ, ВС, СД, ДЕ.

3. Автобус отъезжает  от остановки с ускорением 1 м/с2. Какой путь он пройдет за 10 с?

4. Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) = – 50 + 10t – 2t2. Чему равны начальная координата и проекция начальной скорости   тела?

 А) 50 м;  10 м/с       Б) 10  м; – 2 м/с      В) – 50 м;  10 м/с
5. Вал  диаметром 0,2 м делает оборот за 2 с. Определите линейную скорость точек на его поверхности.
        А) 0,2 м/с       Б)  6,28 м/с       В) 0,628 м/с



	5 вариант
1. Чему равна  мгновенная скорость камня, брошенного вертикально вверх, в верхней точке траектории? 

2. По графику определите 

проекцию ускорения тела, 
опишите характер его 

движения и напишите 

уравнение зависимости

проекции скорости 
от времени vх(t).

3. Какой путь пройдет свободно падающее без начальной скорости тело за 5 с своего движения?

4.Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) = 4 + 5t + 2t2. Чему равны проекции начальной скорости  и  ускорения тела?

  А) 4 м/с;  5 м/с2     Б) 5 м/с;  4  м/с2     В) 5 м/с;  2 м/с2
5.Тело движется со скоростью 12 м/с  по окружности радиусом 10 м. Чему равно его  центростремительное ускорение?

       А) 1,24 м/с2       Б) 144 м/с2     В) 14, 4 м/с2
 
	6 вариант
1. Пройденный путь или перемещение показывает счетчик на спидометре  автобуса?
 2. По графику определите
проекцию ускорения тела  и

опишите характер его

движения. 
3. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 
25 м/с. Какую скорость оно будет иметь через 2 с? 

4.Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) = 5 - 4t - 2t2. Чему равны проекции начальной скорости  и  ускорения тела?

 А) - 4 м/с; - 2м/с2   Б) 4 м/с;  4  м/с2   В) – 4  м/с;  - 4 м/с2
5. При движении тела по окружности радиусом 4 м его линейная скорость равна 2 м/с. Чему равно его  центростремительное ускорение?

        А) 0,5 м/с2        Б) 2 м/с2         В) 1 м/с2


	7 вариант
1. Можно ли считать футболиста материальной точкой, если он бежит от середины поля к воротам противника?

2. . Пользуясь графиком,

определите начальную

скорость  тела, 

опишите характер его

движения и напишите

уравнение зависимости х (t).
3. Тело бросили вертикально
вверх со  скоростью 25 м/с.

Определите его скорость через 2 с.

4. Зависимость проекции скорости движущегося тела  от времени имеет вид vх(t) = 10t - 5t2. Чему равны проекции начальной  скорости  и ускорения  тела?

             А) - 5 м/с; 10 м/с2         Б) 10 м/с;  - 5 м/с2   
                               В) 10 м/с; - 10 м/с2
5 Определите угловую скорость тела,  движущегося по окружности, радиус которой равен 10 м,   с линейной скоростью 20 м/с.
           А)  0,5  с -1          Б) 2  с -1       В)   200 с -1

	8 вариант
1. Чему равно перемещение секундной стрелки часов за 1 минуту?
2. Опишите характер

движения тала на каждом

из участков: АВ, ВС, СД, ДЕ.

3.Тело бросили горизонтально  с  высоты 80м. Сколько времени длилось его падение?

4. Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) = 100 - 20t + 5t2. Чему равны проекции начальной скорости  и  ускорения тела?

       А) 100 м/с; - 20м/с2         Б) - 20 м/с;  5  м/с2   

                            В) – 20  м/с;   10 м/с2
5. Угловая скорость тела 5 рад/с, а радиус окружности 50 м. Линейная скорость тела равна:

              А) 250 м/с       Б) 25 м/с       В) 2,5 м/с 

	9 вариант
1. В  момент выстрела первой пули  в
 горизонтальном направлении вторая 
начала свободно падать на землю с той 
же высоты. Какая из пуль быстрее достигнет земли?
2. Описать характер
движения тела, определить 
проекцию ускорения.

3. С какой высоты упало

 тело, если оно находилось

 в полете  5 с?

4. Пользуясь уравнением х(t) = 7 - 2t + 0,5t2, определите, чему равны проекция начальной скорости  и проекция ускорения   тела?

          А) 7 м/с;  -2 м/с 2;    Б) -2 м/с; 0,5 м/с2;    

                             В) – 2 м/с;  1м/с2
5. Определите радиус окружности, по которой движется тело, если его  скорость 4 м/с, а ускорение 2 м/с2.

              А) 2 м           Б) 0,5 м          В) 8 м.


	10 вариант

1. Автомобиль движется  по окружности с постоянной по модулю скоростью. Верно ли , что его ускорение при этом равно нулю?

2. Опишите, как движется тело,

используя  график. Напишите

 зависимость vх(t).

3. Какой путь пройдет свободно

падающее тело за 10 с?

4. Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) = - 2500 + 25t - t2. Чему равны v0х   и aх?
       А) 25 м/с; - 2500м/с2         Б)  25 м/с;  - 1  м/с2   

                            В) 25  м/с;   - 2 м/с2
5. Как изменится центростремительное ускорение точки, если ее линейную скорость увеличить в 3 раза?

        А) увеличится в 3 раза      Б) увеличится в 6 раз

                     В) увеличится в 9 раз


	11 вариант
1.Что означает точка 

пересечения графиков,
изображенных на рисунке?


2. Опишите характер движения 
тела, Определите проекцию 

ускорения и запишите 

зависимость vх(t).

3. Какой путь пройдет свободно падающее тело за 4 с?

4. Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) =  10t - 2t2. Чему равны х0   и aх?

          А) 10 м; - 2м/с2         Б)  10 м;  - 4 м/с2   

                            В) 0  м;   - 4 м/с2
5. Тело делает один оборот по окружности за 25 с. Чему равна частота его вращения?

            А) 1 / 625 Гц;   Б) 1 / 5 Гц;    В) 40 мГц.   

	12 вариант

1. По реке плывет бревно. Чему равна его скорость относительно воды?
2. Тело движется в 

положительном 

направлении оси ОХ. 

Опишите характер его

движения, используя 

график.
3. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 

20 м/с.  Чему будет равна его скорость через 1 с?

4. Пользуясь уравнением х(t) = 8 - 2t - 4t2, определите, чему равны проекция начальной скорости  и проекция ускорения   тела?

          А) 8 м/с;  - 2 м/с 2;    Б)  - 2 м/с; - 8 м/с2;    

                             В) – 2 м/с;  - 4 м/с2
5. С какой линейной скоростью движется тело по окружности радиусом 10 м, если один оборот оно делает за 20 с?
     А)  200 м/с      Б)  6,28 м/с     В)  3,14 м/с

	13 вариант
1.Что означает точка 

пересечения графиков,

изображенных на рисунке?


                                                       2. Опишите характер движения тела,
 используя 
график. Напишите 
уравнение зависимости vх(t).
3. Тело, брошенное под углом 60 0 к горизонту, имело начальную скорость 20 м/с. Определите время полета тела.

4.Зависимость координаты движущегося тела  от времени имеет вид х(t) =  10t - 2t2. Определите х0 и v0 х?

             А) 10 м; - 2м/с            Б)  - 2 м;  10м/с   

                                 В) 0  м;   10  м/с
5. Определите угловую скорость движения тела по окружности, если  период равен 2 с?

       А)  2π с -1                     Б)  π с -1            В) 0,5π с -1      
	14 вариант

1. Определите путь,
пройденный телом за 4 с.

А) 7м    Б) 6 м     В) 5 м


2. Опишите характер
движения тела. Запишите

уравнение зависимости х(t).

3. Зависимость проекции скорости движущегося тела  от времени имеет вид vх(t) = 10 + 2t .  Какой вид будет иметь зависимость х(t), если х0 = 20 ?

      А) х(t) = 20 + 10 t – 2 t2          Б) х(t) = - 10t + 2t2
                          В) х(t) = 20  - 10t + t2
4. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 30 м/с. Сколько времени оно находилось в полете?

5. Тело движется по окружности радиусом 10 см, делая оборот за 2 с. Чему равна его скорость?

     А) 3,14 м/с     Б) 31,4 м/с     В) 0,314 м/с



	15 Вариант
1. В каком случае предмет упадет быстрее на землю: если его бросить с балкона горизонтально, или если его уронить с той же высоты?

2. Чему равен путь,

 пройденный телом за 4 с?

А) 25 м      Б)  30 м   В) 35 м

3. Определите начальную

скорость тела, брошенного 

 вертикально вверх, если 

оно достигло  максимальной высоты 8 км.

4.Зависимость проекции скорости движущегося тела  от времени имеет вид vх(t) = 30 - 5t .  Какой вид будет иметь зависимость х(t), если х0 = 100 м ?

      А) х(t) = 100 - 5 t + 30 t2          Б) х(t) = 100 +  30t - 5t2
                          В) х(t) = 100  + 30t – 2,5t2
5. Частота вращения диска 120 об/мин. Определите период.
                       А) 2 с       Б) 1 с         В) 0,5 с.


	16 вариант

1.Секундная стрелка часов сделала один оборот. Чему равен путь и каково перемещение ее конца к этому времени?

2. Опишите характер

движения  тела на каждом

из участков, изображенных
на графике.

3. Пуля, летящая со
скоростью 300 м/с, ударяется
в песок, проникая в него 
на глубину 25 см. Определите ускорение пули.

4. х(t) = 250 - 20t + 4t2, определите, чему равны проекция начальной скорости  и проекция ускорения   тела?

          А) 250 м/с;  - 20 м/с 2;    Б)  - 20 м/с;  4 м/с2;    

                             В) – 20 м/с;  8  м/с2
5. Вал диаметром 40 см при вращении делает один оборот за 0,4 с. Определите линейную скорость точек на ободе вала.
                        А) 3,14 м/с     1,57 м/с   31,4 м/с

	17 вариант
1. Мальчик подбросил вверх мяч на высоту Н  и поймал его  через некоторое время в точке броска. Чему равен путь мяча и его перемещение за это время?
2. Опишите характер 

движения тела на каждом

 из участков, изображенных

 на графике.

3. Тело брошенное 

вертикально вверх, достигло

максимальной высоты 180 м. Определите его начальную скорость.

4. х(t) = 80 - 10t + 3t2, определите, чему равны проекция начальной скорости  и проекция ускорения   тела?

          А) 80 м/с;  - 10 м/с 2;    Б)  - 10 м/с;  6 м/с2;    

                             В) – 10 м/с;  3 м/с2
5.  Колесо велосипеда имеет радиус 40 см. Определите скорость велосипедиста, если колесо делает  120 оборотов в минуту.

            А)  10 м/с         Б) 5 м/с      В) 307 м/с

     
	18 вариант

1. Два тела начали одновременно двигаться с высоты Н: одно брошено горизонтально с некоторой скоростью, а другое – свободно падает. Какое из тел быстрее достигнет поверхности земли?
2.  Опишите характер 

движения тела на каждом

 из участков, изображенных

 на графике.

3. Тело, брошенное 

горизонтально, упало 

на землю через 8 с.

Определите высоту, с которой оно было брошено.

4. х(t) = 150 - 5t + 2,5t2, определите, значения  vх  и  а х
          А) - 5 м/с;  150 м/с 2;    Б)  - 5 м/с;  5 м/с2;    

                             В) – 5 м/с;  2,5 м/с2
5. Тело движется по окружности радиусом 0,5 м со скоростью 4 м/с.  Определите его центростремительное ускорение.

          А) 2 м/с2       Б) 8 м/с2        В) 32 м/с2

	19 вариант

1. Два тела начали 

двигаться одновременно: 

первое под углом α

к горизонту

со скоростью  v1 , а второе -  прямолинейно и равномерно в горизонтальном направлении со скоростью  v2  = v1 cos α. Какое из тел быстрее окажется в точке В? 
2. Чему равен путь, 

пройденный телом за 3 с? 

  А) 40 м     Б) 50 м    В) 60 м

3. Тело бросили

вертикально вверх со 

скоростью 18 м/с. Какое расстояние пройдет оно за 3 с?

4. . х(t) = 80 + 5t -  2t2, определите, значения  vх  и  а х
          А) 80 м/с;  - 2 м/с 2;    Б)  5 м/с;  - 2 м/с2;    

                             В)  5 м/с;  - 4 м/с2
5. период вращение вала  равен 12 минут. Чему равна частота его вращения?

           А) 1 / 720 Гц     Б) 2 Гц     В) 1 / 12 Гц


	20 вариант

 1. Как изменяется модуль скорости прямолинейно движущегося тела, если известно, что векторы скорости и ускорения противоположно направлены?
2. Пользуясь графиком, 

опишите характер движения

тела, запишите уравнение

зависимости vх(t)
3. Стрела, выпущенная

из лука вертикально 
вверх, упала на землю
через 4 с. 
Какова максимальная высота подъема стрелы?
4. . х(t) = - 200 + 20t -  5t2,  определите, значения 

 vх  и  а х
          А) - 200 м/с;  20 м/с 2;    Б)  20 м/с;  - 10 м/с2;    

                             В)  20 м/с;  - 5 м/с2
5. Частота вращение тела по окружности 10 Гц. Сколько оборотов делает тело за 5 минут?
             А)  50           Б)  300          В) 3 000

	21 вариант
1. Что объединяет следующие движения: падение тела с высоты; движение тела, брошенного вертикально вниз; движение тела под углом к горизонту?
2. Используя график, 

опишите характер движения 

тела на каждом из участков,

 изображенных на графике.

3. Через какое время 

тело будет на высоте 

25 м, если его бросить

вертикально вверх со скоростью 30 м/с?

4. Зависимость  имеет вид х(t) = 50 - 7t  + 2 t2  .  Какой вид будет иметь зависимость vx(t), если х0 = 100 м ?

      А) vх(t) = 50 - 7 t          Б) vх(t) =  - 7 +  2t 
                          В) vх(t) = - 7  + 4t 
5. Тело делает 540 оборотов за 3 минуты. Чему равна частота его вращения?

         А) 180 Гц           Б) 1620 Гц        В) 3 Гц

	22 вариант
1. Из окна движущегося поезда выпал предмет. Какую траекторию он описывает относительно земли?
2. Используя график,

опишите характер 

движения тела 

на каждом из участков.

3. Камень брошен 
вертикально вверх 
с высоты 25,6 м
со скоростью 8 м/с. 
Через какое время он упадет на землю?
4. Зависимость проекции скорости движущегося тела  от времени имеет вид vх(t) = 20 - 5t .  Какой вид будет иметь зависимость х(t), если х0 = 300 м ?

      А) х(t) = 300 + 20 t - 5 t2          Б) х(t) = 300 - 5t + 20t2
                          В) х(t) = 300  + 20t – 2,5t2
5. Период вращения тела равен 0,01 с. Сколько оборотов сделает оно за 5 минут?
              А)  0,05           Б) 3          В) 30 000



	Вариант 23
1. С какой начальной скоростью нужно бросить тело вертикально вверх, чтобы оно через 10 с двигалось вертикально вниз со скоростью 20 м/с?


2. Используя график, 

опишите характер 

движения тела на каждом 

из участков.
3. При движении 

тела по окружности 

его центростремительное 

ускорение увеличилось

в 3 раза.   Как при этом изменилась скорость тела?

4. vх(t) = - 5 + 2t .  Какой вид будет иметь зависимость х(t), если х0 = 75 м ?

5. Тело брошено вертикально вниз с горы высотой 180 м со скоростью 25 м/с. Написать уравнение зависимости у(t), приняв за начало отсчета поверхность земли. Через сколько времени тело упадет на землю, и какой будет его скорость в этот момент?


	Вариант 24

1. Двое играют в мяч, бросая его друг другу. На какую высоту поднимется мяч во время игры, если он от одного игрока к другому летит 2 с?

2. Используя график,

опишите характер 

движения тела на каждом

из участков.
3.Как изменится

центростремительное 

ускорени тела, если

его скорость уменьшить в

√2 раз при неизменном радиусе?

4.    у(t) = 150 - 25 t - 5 t2.   Записать уравнение зависимости      Vу(t). 

5. С балкона, находящегося на высоте 25 м над поверхностью земли, бросили вертикально вверх тело со скоростью 20 м/с. Написать уравнение зависимости у(t), приняв за начало отсчета поверхность земли. Определить, через сколько времени тело упадет на землю и какую скорость будет иметь в этот момент.


	Вариант 25
1. Как изменится сила взаимодействия между двумя точечными зарядами, если величину каждого из них увеличить в 4 раза, а расстояние уменьшить вдвое?
2.Заряд 50 нКл равномерно распределен по поверхности проводящей сферы радиусом 25 см. Определите напряженность поля в точке М, расположенной на расстоянии 20 см от центра сферы.

   А) 7 200 Н/Кл   Б) 11,25 кН/Кл   В) 0 Н/Кл  г) 10 кН/Кл

3. Плоский конденсатор зарядили, отключили от источника тока, а затем уменьшили расстояние между его пластинами. Что произойдет в результате этого с его электроемкостью и напряженностью поля между его обкладками. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:     

 1) увеличилась    2) уменьшилась       3) не изменилась

4. Между горизонтальными пластинами, к которым приложена  разность потенциалов 500 В  «висит» пылинка массой 10 -7 г. Расстояние между ними 5 см. Определить заряд пылинки.
5 Дуговая печь потребляет ток 200 А от сети  с напряжением 120 В. Через ограничивающее сопротивление 0,2 Ом. Найдите мощность , потребляемую  печью.
	Вариант 26

1 Сила взаимодействия двух точечных зарядов увеличилась в 3 раза. Как изменилось при этом расстояние между ними?
2. Два заряда 60 мкКл и  - 20 мкКл расположены на расстоянии 0,4 м друг от друга. Определить напряженность поля в точке, расположенной на середине отрезка прямой, соединяющей заряды.
   А) 48 кН/Кл   Б) 36 кН/Кл   В) 18 кН/Кл   Г) 300 Н/Кл  
3. Плоский конденсатор подключен к источнику тока. После того, как конденсатор зарядили, расстояние между его пластинами уменьшили, не отключая его от источника. Что произошло в результате с его электроемкостью и напряженностью между обкладкам?
Для каждой величины установите соответствие:

1) Увеличилась   2) уменьшилась   3) не изменилась


4. В однородном электрическом поле электрон движется с ускорением 3,2х1013м/с2. Определите напряженность  этого поля.
5. Найдите ЭДС аккумулятора, если при токе 15 А  мощность во внешней цепи 135 Вт, а при токе 6 А – мощность 64,8 Вт?

	Вариант 27

1. . Проводящий шарик, несущий заряд 18 нКл, привели в соприкосновении с такими же двумя шариками, один из которых имел заряд – 3 нКл, а другой был не заряжен. С какой силой будут взаимодействовать любые два из них в вакууме на расстоянии 5 см?

    А) 540 мН   Б) 30 мН   В) 18 мН    Г) 0,09 мН

2. Определите общее сопротивление

участка, если Ɍ = 1 Ом.

А) 9 Ом        Б) 6 Ом  

 В) 3 Ом       Г) 1,5 Ом
3. Плоский конденсатор подключен к источнику тока. После того, как конденсатор зарядили, расстояние между его пластинами увеличили, не отключая его от источника. Что произошло в результате с его электроемкостью и напряженностью между обкладкам?
Для каждой величины установите соответствие:

2) Увеличилась   2) уменьшилась   3) не изменилась


4. С каким ускорением движется электрон в поле с напряженностью 10 кВ/м?

5. Напряжение на зажимах генератора 36 В, а сопротивление внешней цепи в 9 раз больше внутреннего сопротивления. Какова ЭДС генератора?
	Вариант 28

1. . Два тела, имеющие равные отрицательные заряды, отталкиваются друг от друга с силой 0,9 Н. Определить число избыточных электронов на каждом из них, если  расстояние между ними  составляет 8 см.

   А)  54 х 10 12    Б) 72 х 10 12    В) 5 х 10 12    Г) 0,1 х 10 12

2.Определите сопротивление

участка, если Ɍ = 1 Ом

А)  7 Ом     Б) 4 Ом

В)  2 Ом     Г) 1 Ом
3. Плоский конденсатор зарядили, отключили от источника тока, а затем увеличили расстояние между его пластинами. Что произойдет в результате этого с его электроемкостью и напряженностью поля между его обкладками. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:     

 1) увеличилась      2) уменьшилась      3) не изменилась                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
4. Определите силу тока  при коротком замыкании батарейки с ЭДС 9В, если при ее замыкании на сопротивление 3 Ом ток в цепи равен 2 А?
5. Какую скорость может приобрести покоящийся электрон под действием разности потенциалов 1 кВ?
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Контрольная работа  № 1 по теме «Основы кинематики» - 10 класс


